



严查!
电动车4类违法行为



本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员赵美缘 文/图)为进一步规范道路交通秩序,保障交通安全,近日,泉州市公安局交警支队部署开展中心市区电动自行车突出交通违法行为整治行动,重点整治逆向行驶、闯入机动车道行驶、非法改装加装、闯红灯等突出违法行为。

鲤城交警大队结合辖区交通流量特点,在东街、温陵路、九一街等电动自行车流量较大路段设置多个整治劝导岗点,对各类显见性交通违法行为开展集中整治。同时,充分发挥铁骑机动灵活的优势,开展网格化动态巡逻,全方位加强管控。

除现场集中整治外,鲤城交警大队还依托智能交通系统,通过电子警察抓拍等方式,对电动自行车闯红灯行为进行识别。一旦确认违法驾驶人身份,即通过电话、短信等方式通知其接受处理。同时,公开曝光部分违法行为,以此警示广大交通参与者。

9月12日,丰泽交警大队在辖区开展针对非法改装电动车第一次整治行动,重点围绕校园周边交通安全及学生出行安全,全面排查、严厉打击两轮车非法改装、飙车等违法行为,全力护航学生平安上学路。

当天上午,丰泽交警大队各中队深入辖区学校停车场及校园周边道路开展全方位摸排,对无牌无证、私自改装(如加装大功率电池、改装排气管等)的电动自行车依法予以查扣。同时,第一时间通知未成年电动自行车驾驶人及其监护人到场认领,现场细致讲解非法改装车辆的安全隐患。随后,组织驾驶人与监护人共同签订《交通安全承诺书》,明确要求监护人切实履行监管责任,限期将车辆恢复原状,通过“警、校、家”联合,为学生平安上学路筑起“防护盾”。

在丰泽街,记者看到,不少因交通违法被拦下的驾驶人,在民警教育下逐渐认识到自身行为的不当。

据介绍,下一步,丰泽交警还将依托交通卡口、视频监控进行轨迹分析,对非法改装等违法电动自行车进行精准查处。请广大电动自行车驾驶人切勿心存侥幸,杜绝非法改装,安全文明出行。

据统计,9月15日以来,中心市区共查处电动自行车显见性违法1272起,其中逆向行驶27起、不按规定车道行驶1189起、闯红灯47起、无牌行驶9起。

提醒 牢记六点 安全骑行

电动自行车属于“肉包铁”,发生事故易伤亡,泉州交警提醒广大电动自行车驾驶人员:

1.遵守交通信号:严格按照交通信号灯指示通行,切勿闯红灯、抢黄灯;在没有信号灯的路口,要注意观察,确保安全后再通行。

2.规范车道行驶:电动自行车应在非机动车道内行驶,在未设置非机动车道的路段应靠右行驶,不得侵占机动车道或随意穿插。

3.佩戴安全头盔:头部是人体最脆弱也是最容易受到致命伤害的部位,骑行时务必佩戴好符合国家标准的安全头盔,系紧搭扣,切勿抱有侥幸心理。

4.杜绝超速超载:电动自行车设计时速有限,超速行驶会影响反应时间和操控能力,增加事故风险;严禁违法载人,避免因车辆超载导致稳定性下降。

5.摒弃交通陋习:骑行过程中切勿接打电话、玩手机、听音乐等,不得逆向行驶、随意变道、乱停乱放。

6.杜绝非法改装:改装电动自行车不仅严重影响车辆安全性能,容易引发刹车失灵、电路故障等事故,还严重威胁驾驶人及他人生命安全。

招标公告

龙御君鼎位于福建省泉州市晋江市安海镇庵前村,总建筑面积210873.53m²;现公开选聘具有独立法人资格、营业执照的物业服务企业。有意向的单位请携带相关证明材料于2025年9月24日18:00前至晋江市世纪大道晋兴大厦9楼901报名并领取招标文件。联系人:黄女士,联系电话:18659511066。

福建龙臻置业有限公司
2025年9月18日

老外也赶着来泉州感受国庆中秋氛围 外国游客机票预订增幅 泉州位列第二



世遗之城“圈粉”世界

2024年12月,泉州晋江国际机场口岸被列入240小时过境免签口岸之一,政策的红利给泉州带来了更多境外游客,带动了世遗泉州旅游市场的多元化蓬勃发展。今年上半年,泉州入境旅游市场迎来强劲增长。据市文旅局统计,全市接待入境旅游人数40.39万人次,同比增长95.5%;全市入境游客旅游花费29.95亿元,同比增长83.3%。

世遗之城的魅力,仍在持续绽放。

去哪儿旅行平台数据显示,外国游客在国庆期间预订已覆盖国内近百个城市,其中上海、北京、广州、成都、深圳、杭州、厦门、青岛、沈阳和昆明是最受外国朋友欢迎TOP10目的地;外国游客机票预订增幅TOP10的城市分别为:合肥、泉州、贵阳、威海、呼和浩特、长春、太原、乌鲁木齐、南昌、沈阳。从客源地来看,国庆期间入境外国游客增幅最高的TOP10国家分别为:乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、西班牙、匈牙利、沙特阿拉伯、缅甸、韩国、加拿大、英国、新加坡。

由于今年国庆中秋假期长达8天,比去年多出1天,悠长假期让大家的出行意愿创新高。更长的假期,让大家预订更加提前,出行时间更分散,出行方式更松弛。

从出行人流量来看,9月29日开始进入国庆出行高峰。去哪儿数据显示,不少人选择请3休12“拼假”出行,出行高峰将一直持续到10月12日。超三成游客选择错峰,“晚去晚回”更具性价比,热门目的地机票立省超40%。节后3天(10.9—10.11),出境游热门目的地预订量同比增长近一倍。

相关新闻

泉州晋江国际机场新马航线升级 新开吉隆坡航班、加密新加坡航班

国庆中秋佳节即将来临,昨日,记者从市文旅局获悉,据去哪儿旅行国庆出游数据报告显示,泉州位列“外国游客机票预订增幅”TOP2。“双节”期间,我市精心策划推出“123十百千万”漫游泉州计划,围绕文化滋养、文旅消费两大维度,全力为游客呈现泉州慢节奏、度假式的“烟火气、文化味、松弛感”生活美学。届时,外国游客既能在世遗之城感受穿越千年的厚重,也能享受生活当下的惬意。

□融媒体记者 王金植 通讯员 曾世彬



外国游客参观安溪金谷溪岸(市文旅局 提供)

暖心服务诚意待客

为服务好外国游客,泉州深入实施入境旅游三年行动方案和“十百千万海丝游”营销工程,发布了入境旅游优惠措施,并在日本、马来西亚、新加坡、菲律宾、阿联酋、美国等6个国家设立泉州文旅海外推广服务点,精准拓展国际客源市场。同时,举办入境游便利化体验活动,发布《外籍人员在泉服务手册》与《240小时过境免签游泉州旅游指南》,让游客更便利地深度体验“闽

式生活”。

在泉州火车站海丝新城旅游集散服务中心,一个专门为外籍游客打造的多语种咨询窗口格外醒目。咨询台上整齐摆放着中英文对照的《漫游世遗泉州》精品线路手册、涉外旅行社名录、星级酒店指南等,为游客提供了便利。

泉州晋江国际机场也不断升级国际旅客服务设施,设立“国际综合服务

台”,配备专业的多语种服务人员,为入境旅客提供包括交通指引、通信服务、支付方式等在内的全方位咨询,解决入境第一站的各类问题。

泉州清源山景区在游客中心设立入境游客咨询处,配备英文讲解员,为外籍游客提供游览路线规划、票务信息咨询、登山方式指引等多方位服务。

“一部手机游泉州”小程序上线了英文服务功能,推出“境外游客来泉游玩指南”专区,整合酒店、旅行社、服务驿站等信息,为境外游客提供便捷服务查询与展示。

精心定制共庆佳节

9月16日,泉州召开“双节来泉州·漫游慢生活”2025年泉州国庆中秋十“泉”十美文旅消费季新闻发布会,正式推出“123十百千万”漫游泉州计划。发布会上介绍,今年我市入境游市场表现亮眼,接待游客量和创收均大幅增长,“宋元中国·海丝泉州”的国际吸引力正不

断攀升。为了让外国游客更好地体验世遗之城的精彩与浪漫,特别设计十条精品线路——“宋元中国·海丝泉州”十大入境旅游精品线路和10条“来泉州漫游慢生活”精品线路攻略。

这个“双节”,泉州诚意满满,推出超40场文旅消费活动和近百项折扣福利,

还推出超100项暖心服务,涵盖免费停车、免费接驳、免费讲解、免费奉茶、减免免门票、套餐套票、一卡通通行等。停车接驳方面,中心市区免费提供近4000个停车位,免费配套6条旅游接驳专线,包括古城3条、蟳埔2条、洛阳古桥1条,将实现两个“10分钟”目标,即自驾出高速10分钟内抵达换乘中心(停车场)、换乘公共交通10分钟抵达核心景区。

马来西亚对华免签政策,为旅客航空出行提供了极大便利。

10月27日起,厦门航空新开泉州—吉隆坡航班,班期为周一、三、五、七执行。11月15日起,厦门航空加密泉州—新加坡航班,班期从周一、三、五、七加密至每天一班。

泉州医生三度获国家自然科学基金立项

本报讯 (融媒体记者苏凯芳)近日,国家自然科学基金委员会公布了2025年年度项目评审结果。泉州第一医院感染科余雪平博士作为负责人申报的课题《GZMK+CD8+T细胞与非典型B细胞动态互作网络在HBV-ACLF中的作用及机制研究》获得国家自然科学基金面上项目立项,资助直接经费49万元。该项目将从免疫微环境中T细胞与B细胞互作的角度,探讨乙型肝炎相关慢加急性肝衰竭(HBV-ACLF)的疾病机制,为临床治疗提供新思路。

作为中国基础研究资助体系的核心

支柱,国家自然科学基金面上项目是该资助体系中覆盖范围最广、资助规模最大的项目类型。其核心定位在于支持科研人员围绕基础研究领域自主选题,开展具有原创价值的科学探索,进而推动各学科实现均衡、高质量发展,学科覆盖范畴已全面囊括数学、物理、化学、生命科学、工程科学、管理科学等所有一级学科。

2025年,国家自然科学基金委员会共收到433426项项目申请。经过资格审查、同行评议、学科评审组审议等多轮严格筛选,最终确定资助各类项目

53159项,平均资助率约为12.29%,立项竞争的激烈程度持续攀升。其中,医学领域因研究方向高度聚焦生命健康核心需求、技术路径创新性要求更高、评审标准更为严苛,成为众多学科中立项难度最大的领域之一。而本项目凭借研究设计的前沿性与技术方案的原创性,在激烈的角逐中脱颖而出,成功获批立项。

余雪平博士曾于2014年获得国家自然科学基金青年项目资助,2023年获得面上项目资助,本次为第三次获得国家自然科学基金资助。此前的两次立项,分别

实现了泉州市卫健系统在国家自然科学基金青年项目和面上项目中“从无到有”的历史性跨越。该系列国家级课题的开展为泉州市第一医院感染科科研工作提供了持续支持。

近年来,该科室在学科建设方面陆续取得进展,先后获批福建省感染性疾病临床重点专科及福建省细菌真菌感染性疾病临床研究中心,并入选国家感染性疾病临床重点专科建设项目。余雪平博士和苏智军教授带领的感染科团队长期致力于病毒性肝炎、感染病原诊断及治疗等领域的研究,注重临床与科研结合。

课题组表示,将按照国家自然科学基金委员会要求推进项目研究,期望在肝衰竭免疫机制研究方面取得进展,为感染病与肝病诊疗提供参考。

南安“营运汽车注销一件事”无感服务正式落地 线上办理代替群众跑腿

本报讯 (融媒体记者陈灵 杨泳红 通讯员康晓敏 郭桂标)只需轻点鼠标,几分钟就能完成老旧货车的全部注销手续,不需要像以往那样奔波数日。记者获悉,17日,南安市“营运汽车注销一件事”无感服务正式落地。这项由南安公安联合交通运输局创新推出的服务,通过数据共享与业务协同,将机动车注销登记与道路运输证注销业务“打包整合”,依托南安市“数字政务门牌”在全省率先实现了营运汽车道路运输证注销业务的网上办理。

过去,南安一货运公司的车辆管理员每年都要为一批达到报废标准的货车办理注销手续,需要先到车管所办理机动车注销登记,再到政务服务中心交通局窗口办理道路运输证注销,来回奔波,整个流程至

少需要三天。如今,南安市推出的创新服务依托“免申即办、主动办结”的模式,仅需在手机上操作就能完成所有流程。车主可一次性同步申请两项注销,无需分头跑腿。当机动车注销登记完成后,系统会自动将数据推送至交通运输部门,同步触发道路运输证注销流程,全程无需车主二次申请。

据悉,该服务大幅精简了材料提交量超过60%,办理效率提升90%以上,不仅为群众和企业带来了实实在在的便利,也为政府部门提升了行政效能。南安市近年来持续推动政务服务数字化改革,从“营运驾驶员一件事”到车辆免检“无感续证”服务,再到如今的“营运汽车注销一件事”,不断打破部门数据壁垒,优化办事体验,真正实现了“办事无感、体验有感”。

深化“三区联创”

本报讯 (融媒体记者陈灵 通讯员陈彬彬)为进一步提升南安柳城街道、露江工业区服务企业效能,充分发挥社区、园区、厂区“三区联创”工作机制优势,切实搭建政府、银行、企业高效对接平台,近日,柳城街道组织召开露江片区“三区联创”工作推进暨“政银企”交流座谈会。

座谈会上,与会企业代表就企业在融资渠道、政策对接、后勤保障等方面遇到的困难畅所欲言,街道有关分管领导、派出所、市场监督管理所、供电所以及露江片区党建工作协调委员会相关人员现场予以回应,通过面对面问答,切实为企业纾困解难。与会高层次

解企忧促发展

人才、产业人才代表也积极发言,结合自身专业领域,就技术升级、人才引进与培养、产学研合作等方面提出意见建议。大家围绕政银企如何深化合作、破解难题等踊跃发言、建言献策,现场交流气氛热烈。

据悉,接下来,露江片区党建工作协调委员会将持续与南安市日用轻工协会党支部、柳城商会党支部联建共建,依托日用轻工协会产业链主企业持续推进产业链招商工作。柳城街道将继续坚持党建引领,持续深化“三区联创”工作机制,着力推进优化营商环境、破解发展难题,携手各方为共同构建区域高质量发展新格局注入强劲动力。